
        VERBALE N. 9    
 
Il giorno 07 agosto 2023 - alle ore 19,30 - nell'aula di tecnologia del plesso “Manicone”, si 
riunisce il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1. Lavori plesso “Manicone”. 
 
 
                   Risultano: 

 
 
Apruzzese 
Donatella 

1 
2 

Apruzzese Donatella 
 

presente  
2 Coccia M. Loredana assente  
3 De Rosa M. Rosaria presente  
4 Di Spaldro Stefania assente  
5 Fania Antonietta presente  
6 Fiorentino Catia assente 

 7 Granatiero Antonina assente     
 8 Langianese Giovanna 

GgggGGiovannaGiovanna 
assente  

9 Lombardi Giovanna assente  
10 Mastromatteo Angela assente 

 11 Mastromatteo Maria assente 
 12 Miglionico Libera Pia presente 
 13 Monaco Carlo presente  

14 Monaco Pasqualina presente 
 15 Petruzzi Libera Maria  presente  

16 Tavaglione Massimo presente 
 17 Tomaiuoli Angela presente 
 18 Valente Viola presente 

 
 
Presiede la seduta la Presidente, sig.ra Viola Valente. 
Verbalizza la prof.ssa Tomaiuoli Angela. 
 
Verificata la presenza del numero legale, la Presidente apre la seduta. 
 
La Dirigente, prima di avviare la discussione all’o.d.g., chiede di leggere e approvare il verbale 
della seduta precedente, punto evidentemente sfuggito nella convocazione del Consiglio. 
Il Consiglio approva. 
 
1. Letto e approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 

2. La dirigente, in riferimento alla comunicazione del 31/07/2023 dell'Ente Locale, nostro 
prot. n. 4084 del 1° agosto u.s., già inviata al Consiglio d'Istituto, fa il punto della 
situazione rispetto a quanto appreso, in occasione del sopralluogo effettuato con 
l'architetto Mezzanotte, dirigente del III settore dell’ufficio tecnico del Comune di Vico 
del Gargano, l’impiegato Coccia e dell’assessore Savastano. In occasione del 
sopralluogo effettuato il 3 agosto, per i lavori di ripristino del solaio di alcune aule nel 
plesso “Fiorentino”, chiuse dal mese di dicembre 2022, da realizzare prima dell’inizio 
del nuovo anno scolastico, è stato comunicato dagli stessi, infatti, che vi saranno lavori 
che interesseranno l’intero plesso “Manicone”. Non solo, quindi, relativi alla palestra che 
si intende costruire nel cortile esterno alla scuola, ma la dichiarata incompatibilità 
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riportata nella suddetta nella nota del 31 luglio riguarda lavori di efficientamento 
energetico, ossia realizzazione di un cappotto esterno, sostituzione infissi e impianto di 
riscaldamento. Progetto mai presentato o comunicato alla scuola, mai coinvolta in 
termini di eventuale parere, necessità e/o priorità di intervento. Anche per quanto 
riguarda la palestra, la terza palestra scolastica, si evidenzia non solo la poca utilità per 
quanto sarà realizzato, considerati gli spazi disponibili, ma come l’Ente Locale, pure in 
questo caso, non abbia mai sentito la necessità di consultare la scuola, attraverso la 
dirigente o il Consiglio d’Istituto.  
Intervengono i genitori chiedendo quali soluzioni potrebbero esserci a partire dal 1° 
dicembre, visto che, come riportato nella già citata nota, il 30 novembre 2023 ci sarà 
un’ordinanza sindacale che chiuderà l’intero edificio del plesso “Manicone”.  
La dirigente fa presente che vi è la necessità di trovare una soluzione alternativa a n. 19 
classi e n. 3 uffici amministrativi e che per questo, il 10 agosto, ci sarà un sopralluogo 
all’asilo nido comunale (da due anni chiuso e non utilizzato a tal fine, ma che attualmente 
ospita bambini per il campo estivo), per verificare se vi sono le condizioni per ospitare 
gli alunni delle classi del plesso “Manicone”.   
I genitori, nel pensare a possibili soluzioni, chiedono pur consapevoli delle criticità che 
tale organizzazione comporterebbe, della fattibilità di eventuali doppi turni nel plesso 
“Fiorentino”. In considerazione degli spazi presenti nel suddetto plesso, però, lo stesso 
risulta di fatto incapiente, sia per i locali da destinare alle aule, sia per quanto riguarda 
gli uffici amministrativi.  
I genitori prendono atto e, ritenendo altresì che la costruenda palestra nel cortile della 
scuola non sia utile né opportuna, vista la presenza di ben due palestre scolastiche che, 
rimesse a norma possono soddisfare egregiamente le esigenze didattiche e sportive della 
scuola. Pertanto, i genitori presenti e tutti i componenti del Consiglio d’Istituto, prima di 
concordare eventuali iniziative da intraprendere, condividono la decisione di attendere 
l’esito del suddetto sopralluogo che la dirigente farà con la responsabile dell’ufficio 
tecnico.  
 

 
Non essendoci altro da discutere, la seduta si chiude alle ore 20,45. 
 
                 Segretaria                                                                          Presidente 
         Angela Tomaiuoli                                                           Viola Valente 
 
 


